

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: **Analýza volebného správania maďarskej menšiny v slovenských parlamentných voľbách 2023**

Autor práce: **Matúš Béber**

### Vyjádření k práci a přístupu studenta

Práce Matúše Bébera se zabývá velmi aktuálním a z hlediska politické geografie relevantním tématem, tj. slovenskými volbami a jejich prostorovými specifiky. Vzhledem k původu se autor zaměřuje na volební chování maďarské menšiny, což je v akademickém prostředí překvapivě málo řešené téma nejen v české politické geografii, ale i na Slovensku.

Práce splňuje všechny formální požadavky, autor řádně cituje, používá ověřená data, ačkoliv je napsaná ve slovenštině, je i pro českého čtenáře srozumitelná. Velmi vyzdvihují grafické přílohy autorovy provenience. Práce má jasně vymezený teoretický rámec a metoda analýzy je vhodně vybrána jak vzhledem k cílům práce, tak k povaze statistických dat. Silnou stránkou práce je také interpretace výsledků, kdy si autor nestačí pouze s komentářem výsledku samotné analýzy, ale hledá širší kontextuální vysvětlení. Jasně tím dokládá, že rozumí nejen zvoleným metodám výzkumu, ale prokazuje obrovský přehled o samotném tématu.

Jako vedoucí práce musím konstatovat, že přístup autora práce byl vzorný, pravidelně konzultoval své postupy, zároveň byl iniciativní a samostatný při zpracování práce. Délka studia byla ovlivněna Erasmus pobyt, který studentovi velmi prospěl. Jeho přehled o studované problematice zdaleka přesahuje rámec studenta bakalářského stupně. Oceňuji také, že byl trpělivý, když byl vedoucí práce mimo možnosti komunikace.

Matúš Béber touto bakalářskou prací zvládl veškeré nároky kladené na zpracování bakalářské práce, z mého pohledu nadstandardní svojí úrovní. I vzhledem ke své aktuálnosti ji doporučuji nejen k obhajobě, ale také její publikování v odborném periodiku.

Předloženou práci **doporučuji / nedoporučuji** k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu)

Datum: 27.5. 2024

**Autor posudku: RNDR. Libor Jelen, Ph.D.**

Podpis: